

1 июня 2024 года чтится память святого князя Иоанна Угличского. С 2016 года Русская Православная Церковь 1 июня отмечает общую память святых благоверных супругов — Великого князя Димитрия Донского и Великой княгини Евдокии Московской (в монашестве — преподобной Евфросинии). Дата выбрана неслучайно — она совпадает с международным днем защиты детей — святые Димитрий и Евдокия были родителями 12 детей, а жизнь их, согласно летописям, была примером супружеской верности и согласия. Поле чудес Куликово. Как Донская победа вернула Руси русскую власть Подробнее

Благоверный великий князь Димитрий Донской родился в 1350 году, воспитывался под руководством святителя Алексия Московского. Христианское благочестие святого князя Димитрия сочеталось с его талантом выдающегося государственного деятеля. Он посвятил себя делу объединения русских земель и освобождению Руси от татаро-монгольского ига. Собирая силы для решающего сражения с полчищами Мамая, Димитрий просил благословения у преподобного Сергия Радонежского. Старец воодушевил князя, направил ему в помощь монахов-схимников Александра (Пересвета) и Андрея (Ослябю). За победу на Куликовом поле (между реками Доном и Непрядвой) в день праздника Рождества Пресвятой Богородицы князь Димитрий стал именоваться Донским. Он устроил Успенский монастырь на реке Дубенке и создал храм Рождества Пресвятой Богородицы на могилах павших воинов. Димитрий прожил долгую семейную жизнь с супругой, княгиней Евдокией, родив с ней восемь сыновей и четырех дочерей. Когда Димитрий преставился, то был похоронен в Архангельском соборе Московского Кремля. А его вдова приняла монашеский постриг. Евдокинья Свистунья. Что можно и что нельзя делать 30 мая 2024 года Подробнее

Святой благоверный князь Иоанн Угличский, в иночестве Игнатий, был сыном благоверного князя Андрея Васильевича Угличского. Иоанн был еще в молодости заключен в темницу своим дядей, великим московским князем Иоанном III Васильевичем, и томился в ней без вины 32 года, подвизаясь в молитве и ею утешаясь в скорбях своих. Чувствуя приближение кончины, принял схиму с именем Игнатий. Скончался 19 мая 1522 г. в возрасте 45 лет. От тела преподобного князя изошло благоухание, наполнившее весь город. Был погребен в обители преподобного Димитрия Прилуцкого.

— Принято в этот день печь пироги, есть их всей семьей и угождать других — родственников, соседей.

— Если до вечера выпечку не съели, раскрошите и скормите птицам.

- Утром обязательно переодеться в чистую, выстиранную и выглаженную одежду.
- Очень хорошо в этот день попасть под дождь. Правительница, матерая вдова, монахиня. Судьбы московских княгинь Подробнее
- Нельзя никому одалживать или просто давать хлеб или соль.
- Нельзя грустить, плакать и настраивать себя на худшее.
- Нельзя ходить в грязной одежде.
- Нельзя оставлять одних в комнате маленьких детей.
- Нельзя ломать ветки, рвать цветы.
- Если попал под дождь, нельзя укрываться под зонтом. Бросок на Север. Как решение Сергия Радонежского сделало Русь империей Подробнее